

多国人士期盼服贸会提振全球经济复苏信心

新华社记者

如期而至,如约而来。2021年中国国际服务贸易交易会(服贸会)将于9月2日在北京拉开帷幕。作为中国对外开放三大展会平台之一,服贸会已成为全球服务贸易领域规模领先的盛会,是紧密连接中国与世界的纽带。

近年来,中国持续推进高水平对外开放,通过举办服贸会等国家级展会,向世界敞开市场。多国人士表示,在新冠疫情背景下,中国举办服贸会,加速发展服务贸易,搭建合作平台,为世界各国提供市场机遇与发展红利,有助于提振全球经济复苏信心。

搭建国际服贸合作之路

相较于往届,本届服贸会规模进一步拓展,目前已有多国企业注册参展参会,国际参与度显著提升。展会期间,“新友”“故交”“朋友圈”越来越大。

德国联邦外贸与投资署驻华代表丹尼斯·维尔肯斯表示,今年德国联邦外贸与投资署首次携手7个州参与展

会,服贸会将为全球服务贸易企业建立直接联系提供机会。

巴西商业领袖组织中国区首席执行官小若泽·里卡多·卢斯表示,各家企业可以通过服贸会平台,搭乘中国快速发展的便车,捕捉服务贸易新商机,共同促进全球服务贸易发展。

埃及金字塔政治和战略研究中心主任穆罕默德·法拉哈特说,服贸会将构建良好的国际合作框架,创造更健康的商业和投资环境,有助于建立新的运营结构与贸易网络,推动服务贸易、投资与资本流动。

泰国正大管理学院中国-东盟研究中心主任汤之敏表示,本届服贸会涵盖服务贸易各个主要领域,为国际服务贸易合作搭建平台,提供机遇,将为全球服务贸易发展注入动力。

增添全球经济复苏之光

近年来,服务业在全球经济中占比攀升,服务贸易在国际贸易中的份额持续增加。分析人士认为,中国通过举办服贸会为全球服务贸易发展架

设桥梁,将助力全球经济复苏,同时也展现了负责任的大国形象。

哈萨克斯坦“塔拉普”应用研究中心主任拉希姆·奥沙巴耶夫表示,本届服贸会聚焦数字经济与服务贸易,符合时代需求,与每个人生活息息相关。中国同国际社会加强合作,将带动其他国家发展。

约旦工贸部政策研究室主任巴沙尔·贾比尔表示,中国开放的脚步让世界看到战胜疫情和经济复苏的曙光。韩国京畿大学教授刘子阳说,中国发挥自身优势,积极主动承担更多责任,使全球对经济复苏与发展的信念更加坚定。

新加坡国立大学商学院治理与永续发展研究所所长卢耀群说,当前,世界经济面临贸易保护主义抬头与疫情蔓延的双重挑战,中国举办服贸会将促进亚洲乃至世界自由贸易发展,推动全球经济复苏。

打开未来发展机遇之窗

中国商务部数据显示,尽管受到

疫情影响,2020年中国服务进出口总额仍超过4.5万亿元人民币。爱尔兰中国科学技术交流协会副会长芬巴尔·克利里说,未来15年中国服务贸易进口总额或将达到10万亿美元,蕴藏巨大市场商机。

日本媒体和经济学家认为,近年来,中国不断推出服务贸易自由化、便利化举措,为相关服务行业提供发展机遇,共享中国经济发展红利。

美国国际商会今年也将参展服贸会。该商会日前表示,将继续借力服贸会平台,推动服务贸易领域交流与经贸投资合作,加强相关行业企业互动,努力实现互惠发展。

英国48家集团俱乐部主席斯蒂芬·佩里说:“服贸会是了解中国在各个领域进展的绝佳机会。”

服贸盛会,客商云集。中国举办服贸会,不仅向全球服务贸易企业敞开中国市场的大门,更为促进生产、资本与服务要素自由跨境流动,为未来全球经济打开机遇之窗。

新华社北京9月1日电

第八批在韩中国人民志愿军烈士遗骸装殓仪式在韩国举行 英雄,祖国不会忘记你们



图①:9月1日,在韩国仁川,中方代表团成员在志愿军烈士遗骸装殓仪式现场鞠躬致敬。

图②:9月1日,在韩国仁川,韩方工作人员将志愿军烈士遗骸入殓。

图③:在韩国仁川拍摄的志愿军烈士遗物。

新华社记者 王婧嫱 摄



相关遗物。

中国退役军人事务部副部长常正国、中国驻韩国大使馆国防武官王京国、韩国国防部及其所属的遗骸发掘鉴识团成员等出席了遗骸装殓仪式。

8月30日至9月2日,退役军人事



部、中央宣传部、中央对外联络部、中央网络安全和信息化委员会办公室、外交部、财政部、中央军委政治工作部等部门组成的中方交接代表团赴韩国,实施第八批在韩中国人民志愿军烈士遗骸交接工作。中韩双方9月2日将在仁川

国际机场举行遗骸交接仪式。中韩双方遵循人道主义原则,本着坦诚友好、务实合作精神,从2014年至2020年已连续7年成功交接716位在韩中国人民志愿军烈士遗骸,今年是按照中韩双方达成的共识实施的第八次交接。

美国2050年或因极端高温天气损失5000亿美元

完成。

报告指出,美国如果不采取有效措施应对气候变化、减少温室气体排放,极端高温天气将给美国公共健康和经济造成巨大损失。报告预计,美国2050年将有约5.9万人死于极端高温天气,当年经济损失预计可达5000亿美元。

损害公共健康

汤森路透基金会说,这份报告基于历史气候数据和预估2021年至2060年温室气体排放量的科学模型

温天气遭遇工伤事故,而现阶段这一数字约为年均12万人。

波及劳动生产

报告相关研究显示,如果美国维持现有温室气体排放水平,参考在诸如1986年至2005年被视为气候相对“正常”年份美国温室气体排放对经济的影响,不考虑其他气候变化的影响,预计极端高温天气近几年每年给美国劳动生产领域造成大约1000亿美元损失;如果不采取有效措施应对高温天气,这一数字到2030年将升至2000

亿美元,到2050年或高达5000亿美元,大致相当于美国当年预估经济规模的1%。

玉米是美国种植面积最广的农作物之一。报告预计,美国玉米种植业2030年因极端高温天气遭受的年收入损失将由现阶段的7.2亿美元增至17亿美元。届时,许多农场将因上述经济损失关闭,食品和牲畜饲料价格也将因此攀升。鉴于美国玉米出口量占全球三分之一,上述影响预计将在全球范围内产生溢出效应。

王逸君 新华社特稿

中方愿与联合国开发计划署加强合作

据新华社联合国8月30日电

中国常驻联合国代表团临时代办戴兵30日在联合国开发计划署、联合国人口基金、联合国项目事务厅执行局2021年第二届常会上就开发计划署长施泰纳的讲话作发言,表示中方愿与开发计划署在新战略计划框架下进一步加强合作。

戴兵指出,新冠疫情持续蔓延导致许多国家遭受多年未有的经济衰退,希望开发计划署继续发挥在发展领域的专业优势,积极展现新作为;同时在新战略计划执行过程中聚焦方案国优先领域和最迫切需求,尊重方案国所有权和主导权。

他说,希望开发计划署合理配置资源,以减贫为优先领域,通过支持方案国能力建设,帮助方案国

提升互联互通水平,弥合数字鸿沟,加大教育、医疗、创新等领域投入,实现消除多维度贫困和不平等的目标。

他还指出,中方注意到充足、稳定、可预测的供资对开发计划署充分发挥职能的重要性。希望开发计划署拓展筹资渠道,加强伙伴关系,与各方共同努力,改善供资状况,保障履职能力。特别是在方案层面,要大力支持国别方案的实施,动用更多发展资源,夯实方案国发展的经济基础。

戴兵还说,中方愿与开发计划署在新战略计划框架下进一步加强合作,特别是南南合作和三方合作,共同支持广大发展中国家应对疫情挑战,实现疫后经济社会复苏,落实2030年可持续发展目标。

阿富汗塔利班召开会议讨论组建政府

据新华社喀布尔8月31日电
阿富汗塔利班发言人扎比乌拉·穆贾希德8月31日表示,该组织日前在南部坎大哈省召开领导人会议,讨论组建政府等事宜。

穆贾希德当天在社交媒体上发文说,此次会议于28日至30日在坎大哈省举行,由塔利班最高领导人海巴图拉·阿洪扎达主持。会

议讨论了阿富汗政治、安全、社会问题以及组建政府等事宜。

穆贾希德31日在新闻发布会上说,阿富汗面临经济挑战,阿富汗商人和投资者应参与解决经济问题。他同时还表示,阿富汗愿与包括美国在内的世界各国发展经贸关系,希望所有国家与阿富汗保持良好的政治和贸易关系。

拜登:阿富汗战争结束 反恐行动继续

据新华社华盛顿8月31日电
(记者刘品然 邓仙来)美国总统拜登31日在白宫表示,结束阿富汗战争是正确的决定,美国将继续展开反恐行动。

拜登当天就美国结束阿富汗战争发表讲话说,“美国昨晚结束了20年的阿富汗战争——美国历史上最长的战争”。美国也结束了使用军事行动“重塑别国的时代”。

拜登继续对其从阿富汗撤军的决定进行辩护。他表示,美上届政府去年与阿富汗塔利班达成的协议迫使他只能面对“撤出或(战争)升

级”的选择。拜登同时承认,美方有关阿富汗政府在美军撤出后有能力维持一段时间的判断并不准确。

拜登还说,美国10年前已完成阿富汗战争的反恐任务,恐怖主义目前蔓延至其他国家,美国会继续使用“超视距”能力打击包括“伊斯兰国”阿富汗分支在内的恐怖组织。

皮尤研究中心31日公布的民调显示,近七成美国民众认为美国未能在阿富汗实现目标。近日,多名共和党籍议员因阿富汗问题要求拜登及其国家安全团队辞职。

日本打算把驻阿富汗使馆搬到卡塔尔

日本外务大臣茂木敏充8月31日说,日本打算把驻阿富汗大使馆搬到卡塔尔首都多哈,因为日方看好卡塔尔今后在阿富汗事务方面发挥重要作用。

塔利班8月15日进入并控制阿富汗首都喀布尔后,日本驻阿富汗大使馆关闭,日方后来在土耳其最大城市伊斯坦布尔临时设立办公机构。

茂木敏充8月早些时候访问中东国家。他8月31日告诉媒体记者,与中东国家领导人会晤后,他认为卡塔尔将在美军撤离后的阿富汗扮演重要角色。

塔利班在多哈设有政治办事处。美国已将涉阿富汗外交机构搬到多哈。

王宏彬 新华社特稿

拉加经委会预测 拉加地区经济今年增长5.9%

据新华社圣地亚哥8月31日电
(记者尹南)联合国拉丁美洲和加勒比经济委员会(拉加经委会)8月31日发布最新地区经济研究报告,预测拉美和加勒比地区经济今年增长5.9%,明年增长2.9%。

报告指出,今年拉美和加勒比地区经济实现增长主要由于去年同期基数较低、外部需求强劲和地

区出口的大宗商品价格上涨。

报告建议该地区国家引导投资进入能提升竞争力、增加就业且符合环保要求的领域,如绿色出行等。此外,报告还建议地区国家推动受疫情影响严重的商业、旅游业等行业复苏,促进女性和青年就业,扶持中小微企业,以实现具有“变革性和包容性”的经济复苏。

秘鲁一客车翻入200米深山崖



8月31日,救援人员和警察在秘鲁马图卡纳的交通事故现场工作。据秘鲁媒体8月31日报道,秘鲁当天清晨发生一起严重交通事故,一辆载有63人的省际长途客车在从秘鲁中北部城市瓦努科前往首都利马的途中与另一辆汽车碰撞后失控翻车,坠入200多米深的山崖,造成重大人员伤亡。目前死亡人数升至29人,另有20多人受伤。新华社发